Ypok marematuku B 11 kiacce
Tema: MeToabl pelieHHs] MOKA3aTEJIbHBIX U JOrapupMuyecKuX ypaBHEeHU U HEPABCHCTB
Tun ypoka: ypok pediekcuu

Heau pis ypoka-peduiekcun:

Conep:xarejibHasi: CO3/IaHUE YCIOBUU 1Jisi 000OIIEHUS] U CUCTEMATU3AlMKM 3HAHUM U CIOCOOOB JIEUCTBHI B COYETaHUM C UX
KOMIUIEKCHBIM IIPUMEHEHUEM 110 TeMe «Jlorapudmuuecknue ypaBHEHUsI U HEPABEHCTBAY.

JleATeJIbHOCTHAA: (DOPMUPOBAHHUE Y YYAIIUXCS CIOCOOHOCTEW K pedIeKCMH U pealn3allid KOPPEKLIHMOHHBIX HOPM (HAy4UTh
yYaluxcs (PUKCHUPOBAaTH COOCTBEHHBIE TPYIHOCTH, BBIABIATh HPUYMHBI 3THUX 3aTPYJHEHUA W HAXOJIUTh CIOCOOBI UX
MIPEOJIOJICHHUS).

OoGopynoBanmne: APM yuutens; npe3eHTalus; HOYTOYKH ydalluxcs; yueOHUK «AJireOpa U Hauajla MaTeMaTUUECKOTO aHAIM3a»
st 10-11 xnaccos, aBT. A.H. Koamoropos u 1ip.; paboure JUCTHI € 3aIaHUSIMH; KAPTOUKH CAMOOIICHUBAHMUSI.

Ilinanupyembie pe3yJibTaThI:

Ilpeomemmnoie
o @dopmupyeM 3HAHUS O METOJIAX U AJITOPUTME PEILICHUS JIOrapu(MUIECKUX YPABHEHUM U HEPABEHCTB.
e @opmupyeM yMeHHE KiIacCH(PHUIMpOBaTh Jorapu@MUUYECKHe YpaBHCHHS W HEPAaBEHCTBA IO METOJAM HX pPEIICHUS,
IPUMEHSTH aITOPUTMBbI PEIICHHS JTorapu(PMUISCKIX YPAaBHCHUN U HEPABESHCTB.
Jluunocmmuoie

o dopMupyeM MOTHBAIIHMIO K 00YUCHHIO U IeICHANPABICHHON TT03HABATEIILHOM IESITCIIbHOCTH.
Memanpeomemnuie

Pezynamuenvie YY/[
Pa3zBuBaem ymenus:
e Paborath 1o mniany,



e Ornpenensrth 1eJb IeITeILHOCTH Ha YPOKE C IIOMOIIBIO YUUTEIS,

e Bricka3piBaTh CBOE MPEATIONOKEHIE HA OCHOBE Pa0OTHI ¢ yUeOHBIM MaTEPHAIIOM;
e OueHuBaTh y4eOHBIC ICUCTBUSI B COOTBETCTBUM C MOCTABICHHOM 3a/1aueii;
OcCymIeCTBISATh MO3HABATEIBHYIO U TUYHOCTHYIO PEBIICKCHIO.

Hlo3nasamenwvhvie YY/[

Pa3BuBaem ymMeHus:

N3BnexaTh nHOOPMAIIUIO U3 CXEM;

AHanu3upoBaTh 0OBEKTHI C LENbIO BBIACICHUS IPU3HAKOB;

Ocy1ecTBIATh BHIOOp OCHOBaHUM M KPUTEPUEB JIJISl CpAaBHEHUS, Kilaccu(uKanum oObEKTOB;
CTpOouTB JIOTHYECKYIO LIETIb PACCYKICHH;

Ha ocHoBe aHanu3a 00bEKTOB /€7aTh BBIBOBI.

Kommynukamuenwie YY/[

PazBuBaem YMCHHUEC.

e (CiymaTh ¥ MIOHUMAaTh APYTHUX;
e (CrTpouTh peyeBO€E BBICKA3bIBAHUE B COOTBETCTBUH C ITOCTABICHHBIMH 33/1a49aMH;
e OdopMIATh CBOU MBICIIH B YCTHOH (OopME;
e JloroBapuBaTbCs U MPUXOJAUTH K OOLIEMY PEIICHUIO B COBMECTHOM JI€ATEILHOCTH C OJHOKJIACCHUKAMHU.
Xoxa ypoka:
JTan ypoka JleiITeJIbHOCTD yYHUTeJIs JesATeJJbHOCTD yYaIIMXCs
1. Opr. MomMeHT - Y KaXXJI0r0 U3 Bac Ha CTOJIaX JIe)KAT KapTOUKHU

camoonieHuBanus (IIpunoxenue 1), noanuiure
ux. B Tedenne ypoka Bbl Oy/€Te BBHITOTHSITH
pa3JIMYHbIC 3aaHUs, 0 OKOHYAHUIO
BBITIOJTHEHHUSI KOTOPBIX BBI JIOJKHBI OIEHUTH
CBOIO padoOTYy:




"1" - coipaBuIICs C 3a7a4eit 0e3 3aTpyJHEHUH,
"2" - cripaBuMIICs C 3a7a9€id, HO BO3HUKAIIN
CJIO)KHOCTH,

"3" - He cipaBWIICS C 3a/1aUeH.

2.BocnipousBenenne u
KOPpeKIUus 3HAHUM,
HABBIKOB M YMEHMH
y4Yaluxcs,
HE00XO0AUMBIX I
pelieHust
MOCTABJICHHBIX 32124

YToOBl HACTPOUTHCS HA YPOK, HAUHEM C YCTHOU
padoTHI.

3anucaHsbl IpocTelne JorapuGMuyecKue
YPaBHEHUS U HEPABEHCTBA C OTBETAMM.

C nmoMoIIb0 CUTHAJIBHON KAPTOYKH OTBETUT!
BEPHO, HEBEPHO. VcIpaBUTh HEBEPHBIN OTBET.
OTtBeThI:

0
5
5
8
x>16

C noMoI11IbI0 CUTHAJILHON KapTOYKHU OTBEYAIOT:
BEPHO, HEBEPHO.

1. log,(8 + x) =3 0
2. logs(x? + 2x) = logs(x? + 10) 20
3. log,5(17 - x) = log,;12 -5
4. log,x = log,72 - log,9 8
5. log,xz 4 x2 16

- Ha3oBuUTE OCHOBHBIE METO/BI PELICHUS
norapu(MHUUECKUX YpaBHEHUH.

- Ilo onpenenenuto morapudma.

- Meron nmoTeHImMpoBaHusl.

- 3aMeHa NEPEMEHHOM.

- [IpeoOpa3zoBanue ypaBHEHU ¢ TOMOILBIO
CBOMCTB JI0rapu(pmMoB.

- Ha kakue aBe rpyniibl JeasTcsi IPOCTEUIIINE
JorapupMHUIeCKUe HepaBeHCTBA?

B 3aBucuMoOCTH OT OCHOBaHUA.

-Pacnpenenure ypaBHEHUs 1 HEPABEHCTBA I10
METO/IaM UX PELICHHUS:

VYyamuecs pactpenensitoT ypaBHEHHs 110 4-eM
rpyIIaM, HEPaBEHCTBA — M0 2-yM.
Pabora B mapax. OnHa nmapa paboTaeT y JOCKH.




log,* x—5log, x+4 =0
log, (2x+1)> -1

3
log;(4—2x)=1+3log, 2
log,(2x—1)= 2

1-::-gT(:Jr2 —2x—8)=1

Icrg?l[9+r] = log,2
IDga[4 = 2log,5

VYuammecs cBEpAIOT pe3yJbTaThl. McnpaBistoT
OIIIUOKH.
3anoHSIOT OLIEHOYHBIE KAPTHI.

3. IloctanoBKa HeJIu K
3aJa4 ypoKa.
MortuBauus yueOHoOu
NesiTeJIbHOCTH.

- Kak BBI AyMacCTC, KaKOBa TCMa HAILICT'O ypOKa?

- Pemenue norapumMuueckux ypaBHEHUH U
HEpaBEHCTB (IOBTOPEHUE).

ChopmynupyiiTe 11€1b ypoKa

O06001UTH 3HaHUS 110 TeMe "Penienne
jorapuMUYECKUX YPaBHEHHUI U HEPABEHCTB'".

- Kakyro 1ies1s BBl mocTaBHTE 171 ce0s Ha
ypoke?

- MHoOTHE ypaBHEHHUS, KOTOPHIE BB OyeTe
peraTh CETOAHS Ha YPOKE U MOJyUUTE B
Ka4ecTBe JI/3, B3SIThI U3 OTKPBITOr0 OaHKa
3aganni EI'D.

- BcnoMHUTB, Kak pemarTes
JorapumuyecKkre ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA,
BBISIBUTH CBOU 3aTPYAHEHUS B TAHHOW TEME U
MOCTAPATHCA UX JIUKBUIAUPOBATH;
MOJITOTOBUTHCS K KOHTPOJILHOM padoTe.

4. AxTyanusanus

- Kakue 3HaHUs1 HaM NPUTOASITCS HA ypOKe?

-Onpenenenue iorapudma, CBoicTBa




3HAHUH C LEJIbI0
NMOJATOTOBKH K
KOHTPOJILHOI padoTe.
DTOT 3Tal NpeAnonaraeT
[IOBTOPEHHE
IPOMAEHHOTO MaTepuaia

U buKcupoBaHue
OCHOBHBIX TIOHATHUH,
TEPMUHOB, 3HAHWM,

KOTOPBIC YCBOCHBI.

- [ToBTOpUM HEOOXOIMMBIN TEOPETUUECKUI
MaTepuall.

norapudma, norapupmMudeckoin PyHKINU.

HpOBepKa 3HaHUA TCOPCTUUCCKOIO MaTCpuaiia.

VYyaniuecs BBIMOIHSIOT TECT HA HOYTOYKax
(ITpunoxenue 2).
3anoaHAI0T OLEHOYHbIE KAPTHI.

5.JIokaau3anus
HHAMBUIYAJIbHBIX
3aTpyAHEHUH

Ilenp manHOTO 3Tama —
HAay4YuThb JAETEH Iuar 3a
[IaroM  aHaJu3upOBaTh
CBOM JICHCTBUS U IIOHSATH,
[OY€My HWMEHHO 3TOT

puMep (mpaBuo),
VOPpOKHEHWE  BBI3BAIU
3aTpyAHCHHUS.

Bce yuammecst paboTaioT y JOCKH, pEIIaioT
ypaBHEHHE WM HEPABEHCTBO (OepyT Hayraj u3
HPEIOKECHHBIX ).

OTuuThIBalOTCA O MpOJAETaHHON pabdoTe 1o
BOIpOCaM:

. Kakoe 3amaHuWe s BBINOJHSUT (permai
ypaBHEHUE WJIM HEPABEHCTBO)?

. Kakum criocobom perian ypaBHEHUE WU
HEPABEHCTBO?

. Kaxkoe 3HaHue 51 CTIOIB30BaN?

Yro neman cHagana? Ilorom?

I'ne Bo3HUKIIO 3aTpyiHEHUE?

. [Touemy? Yero MHe XxBaTaer i
MPABHJIBHOTO PEIICHUS ?

1) | log,(8+ 7x) = log,(8 4+ 3x)+ |

2) | log Ax+1)-log , (2—x)

2 2

3) lczrlgz2 x—Sleg,x+4=0

4) | log,(2x+1)>-1

3

5) | loggs(X*—5x+6) > —1

6) | log;(4—2x)=1+3log, 2

7) | 2-log,(3x—5) = log,(15—x)

8) | log, 49=2

9) | logsx =— logp »(14 — x)

6. IlocTpoeHue npoexkra
KOppeKIuu
BbBIAABJICHHBIX

- BoienuTe stansl penienus aorapupMUIecKux
YpPaBHEHUN.

1. 3anucars ycnoBus, 3anatomue OJ13.
2. BriOpaTh METOJT pelIeHus.

3. Pemnth ypaBHEHUE.

4. TIpoBepuTh NOJYUYHUBIIHECS KOPHH,




3aTpyAHeHHH

MOJICTABUB UX B YCIIOBHS O/13.
5. Ilpu 3anucu oTBETA, UCKIIOUYUTH
TOCTOPOHHHE KOPHU

- Boigenute atamnsl pemenns gorapuGMuaeckux

HEPaBEHCTB. log,, J(x) <log, g(x)

1.Tpma>1  f(x)>0, g(x)>0, f(x)<g(x).

2. ITpm O<a<l f(x)>0, g(x)>0, f(x)>g(x).

3. Haiitu O/I3 HepaBeHcTBa.

4. PemiuTh HEPABEHCTBO.

5. ComnoctaButh penienre Hepasenctna ¢ O/13.

7. Peanuzanus
MOCTPOEHHOI0 MPOEKTA

Drarbl pelnieHus JorapupMUIecKiX ypaBHEHUH
Y HEPABEHCTB OCTAOTCS Ha JOCKE.

8. CamocToATEIbHASA
padoTa o BapuaHTam

VYuyarnuecs camMmu BEIOMPAIOT BapHaHT.

3a mpaBWJILHOE PEIICHUE KaXKI0TO 3a/1aHus
MepBOTo BapuaHTa — 2 6asa,

3a peHIeHUE KaKI0ro 3a1anus BapuanTa No2 Ha
1 Oamn BHIIIE.

1 Bapuant 2 BapHaHT

Pewums ypasuenue Pewums ypasuenue
1 log?(xg—gx—g)zl 1. 10541052(;{—3):[]
5 log,Bx+1)=log,3+1 2 lell+2x)=1g 3+1

3 loEjix—Blogj r+2=0 3. 10g§x-4log2x:_3
- log (2—x)= -1

4, %

5. lgBr+1)<lg(x-3)

Pemmits HEpaBeHCTBA
g log; (2x-1)<2

5 lg(2x-3)1g(x+1)

CamornpoBepka oTBeTOB. Eciii 0TBETHI
HEBEpHbIE — MOUCK OMMOKH. Ecnu ommbka He
HalJieHa, MPOBEPKa PEIICHHUsI IO ATAJIOHY.

OneHka B OIICHOYHEBIN JIUCT

3a1anus IS T€X, KTO BBITTOJIHUII 0€301IHO0YHO.

Oka3bpIBatOT MOMONIL OJTHOKJIACCHUKAM B
KOPPEKLNH 3HAHUM.
Pewmaror ypaBHenus:

log,(x?—7) =log,,4(x +4)

logy 35! = 4




3|1r1_'., e+B __ 9

i,

log,ox + logsx + logiex = 7
2log,; x=log,(11-10x)
T 7

7
X% = 100x

9. Undopmanus no
AOMALIHEMY 32/1aHHUIO,
HHCTPYKTAXK 110 ero
BbINOJIHEHHU 0.

3aianue Ha JOM: MHAUBUAYaJIbHbIE KAPTOUKH C
HAOOpPOM ypaBHEHUN U HEPABEHCTB U3
cOOpHUKA PK3aMEHAIIMOHHBIX 3aIaHUM

1. Haiigute kopeHb
ypasuenust 108:(8 +x) = 3
2. Haiigure KopeHb
ypasuennst 1081:(17—x) = logj312,
3. Haiigure KopeHb
ypaBHEHUS log:(x+4) = logs(2x—12)

4. Haiinute KopeHb

3—x) = —
YpaBHEHUA Iog%[l_ %) 2.

5. Haiinure KopeHb
ypasuenust 1024(8 —5x) = 2log,3

6. Pemure
ypaBHeHue 102 (X" +x) = log, (x* +6)

7. Pemure
ypaBHEHHE log,(8 +3x) =loga(3+x)+ 1

8. Pewmre ypasuenue 1981481 =4 Ecnm
ypaBHEHHE UMeeT 0oJIee OHOTO KOPHS, B
OTBETE YKaKUTE MEHBIINN U3 HUX.

9. Pemmre ypasrenue 198681 =2 Ecny
ypaBHEHHE MMeeT 00JIee OHOTO KOPHS, B
OTBETE YKAKUTE MEHBIINN U3 HHUX.

10. Haiiyure kopens ypasrenus 108527 7 =2,

11.Haitaure kopeHs ypapHerus 245 =9,




log,(2x~-1)>-1
12.Pemith HEpaBEHCTBA 7

log, ,5(5x-1)2-0,5
log,,(8-3x)< -}3—
log, ,(1-3x)<0

10. Pedaexcus

OOpareHure K 1meny ypoka:
- Kakyto 11e116 BBI IOCTABWIIM B Havyaye ypoka?

BcnoMHUTB, Kak pemaroTcs JIorapupMuuecKue
YPaBHEHUS U HEPABEHCTBA, IIOJTOTOBUTHCS K
KOHTPOJILHOH padoTe.

- BeI jocTurim HameueHHOU ey’
[TonBenuTe UTOTH U OIIEHUTE CBOIO PabOTy

Camoo1eHKa 3aBUCUT OT CyMMBbI HAOpaHHBIX
OaJIJIOB Ha BCEX dTarax

Kpurepun ouenox

e  «5»: 22 u BeIlIE 0AJUIOB
o «4y»: 18-21
e 3»:13-17

MBI pacCMOTpPENH pa3IuIHbIE METOIBI PEIICHUS
norapu(pMUUECKUX YpaBHCHHA U HEPABEHCTB,
CHUCTEMAaTU3UPOBATIU U 00OOIIUIN CIIOCOOBI
perieHus JorapuPpMUIECKUX YpaBHCHUN U
HEPABEHCTB.

Wtak, BBI CEroIHs pemaiy JorapupmMuuecKue
ypaBHEHUS aHAJIOTHU4YHbIE 3agaHuto S5 (1) u 7
(6.) EI'D. HepaBenctBa, KOHEUHO, YIIPOIIIECHbI
1o cpaBHeHMIO ¢ 3amanueM 15. Ho obmue
MOJXO/IbI K PEHIEHUIO YPABHEHUN U HEPABEHCTB




IIOMOT'YT BaM CIPaBUThCS ¢ 3aganusimMu EI'D.
Cobuparomcs kapmouKku camooyeHusanus u

e8blCmAeIAIOmcsa OueHKU 3d pa60my Ha ypoke.

Janee yvaiuecs Mo ouepea BbICKa3bIBAIOT
CBOE MHEHHE 00 ypoKe.

Ha ypoxe s paboTan

AKTUBHO /
MAaCCUBHO

Caoeii paboToii Ha

JIOBOJIEH / HE

YpOKe 5 J0BOJIEH
VYpok 11 MeHst KOPOTKUM /
HoKa3aJcs JUTAHHBIM

3a ypok s He ycTai / ycral

Mo¢€ nactpoeHue

CTaJo JIy4iie /
CTaJIO XyXKe

Marepuan ypoka MHE
OBLI

OHATEH / HE
MMOHSITEH

moJie3eH /
Oecriosie3ex

MHTEpECEH / CKyueH

JlomairHee 3aaHue
MHE Ka)KeTCs

JErKUM / TPYIHBIM




WHTEPECHO / He
WHTEPECHO

[Tpunoxxenue 1.

YcrHas padora|Tect mo Teopuu |Padora B mapax |Padora y nocku [CamocrositesibHas padoTa|YCcTHbIE OTBEThI
0-3 0-15 1 0-5 0-4 1

[Tpunoxenue 2

Bri0epure BepHOe yTBep:KIeHHE:

3ananue 1

1) aIogab —b

2) | a'°%" =ab

3) aIogab — 3
3ananme 2

1) | Jlorapudmom uuncia b 1o OCHOBaHHMIO & Ha3bIBACTCS MMOKA3aTelb CTCIICHH.

2) | Jlorapudmom umncia b mo ocHOBaHUIO @ HAa3bIBACTCS TIOKA3ATENb CTEIICHU B KOTOPYIO HYXXHO BO3BECTH
9KCII0 D , Tako# YTOOBI MOTYYHIIOCH YUCIIO a.

3) | JlJorapudmom yuciia b o OCHOBaHHIO a Ha3bIBACTCS IMOKA3ATENb CTEIICHU B KOTOPYIO HY>KHO BO3BECTH
YHCIIO a, YTOOBI MOTYUYUIIOCH YHUCTIO b.
3ananue 3

1 .V = _

) | log, x-y=log, x—log, y




2)

log, x-y =log, x-log, y

3) | log, x-y=Ilog, x+log, Yy
3apanue 4
1) X
log, v log, x—log, y
2) X
log, —=log, x+log, y
y
3) X
log, —=log, x-log, vy
y
3aganme 5
1) |log,1=1
2) | log,1=0
3) | log,1=a
3aganue 6
1) | decatnurbiM jorapudMoM Ha3bIBaeTcs jorapudm mo ocHoanuto 100.
2) | JecsatruuHbiM jorapr(MoM Ha3bIBACTCS JOrapu(M 10 OCHOBaHUIO 1.
3) | JecaTuunbiM jtoraprudmMoM Ha3bIBAETCs Jorapudm mo ocHoBauuto 10.
3ananme 7
1) | Jlorapudpmuueckas ¢pynkius y=10g, X yobiBaet npu 0<a<l
2) | Jlorapupmuueckas ¢pynkuus y=log, X Bo3pactaer npu 0<a<l
3) | JlJorapupmuueckas pynkuus Yy=l0g, X yosiBaeT npu a>1

3ananue 8




1)

log, x" =log, p-x

2) | log, x" = p+log, x
3) | log, x” = p-log, X
3ananue 9
1
) log , a" _mlog, x
8 n log, b
2) 1
log . x=—1log, X
n
3) 1 ;
log_, x=—log, X
n
3apanue 10
1) log, X = log, x
log, b
2) | log, x=1log, x-log_b
3) log, b




